

两会回声

人大代表: 闫保民

关于加强农村生态建设的建议

市环境保护局的答复(摘要)

随着农村经济的不断发展和城乡一体化进程的加快,百姓对生态环境质量提高的期盼越来越强烈。环保部门近几年把“生态建设”和“农村环保”列为环保工作重点,做了大量工作。现答复如下:

一、我市已经开展的农村生态、环保工作

2012年市委市政府下发了《关于加强生态枣庄建设的意见》,提出“努力建设以绿色、文化、宜居、安康、和谐为具体特征的生新生态”的目标,截至目前,38个镇街创建成省级以上生态镇,占全市乡镇总数的82%以上。农村环保治理是实现生态农村的内在要求,“十二五”末,我市70%的乡镇污水将实现集中处理。

(一)将农村生态环保纳入当前环保重点工作

近年来,市政府先后下发了《关于农村环境保护工作的意见》、《枣庄市农村环境保护工作考核办法》、《枣庄市农村环境综合整治示范乡镇、示范村建设实施办法》等一系列指导性、规范性文件,并成立了农村环境保护工作领导小组。2011年开始将农村

环境保护工作作为一项重点任务,纳入年度环保目标责任书,严格落实目标责任制。同时市财政设立了农村环保资金,并在当年投入500万用于全市首批“10个农村连片环境综合整治示范乡(镇)”活动。

(二)以“农村环境综合整治”为载体,启动农村环保工作

按照“由点到线及面”的工作思路,以农村环境综合整治“活动”为载体,不断加强农村生态环保。

1、开展了农村环境综合整治示范工作。2009-2010年以“推进农村环境连片综合整治示范村、示范乡镇和示范区”为重点,开展了山亭区西城头村、滕州市玉泉村等8个行政村“点”上的示范工作。

2、开展了农村环境综合整治示范乡镇活动。2011-2012年我市选择滕州市滨湖镇、薛城区张范镇等10个乡镇开展农村环境综合整治示范乡镇活动。

3、开展了农村环境连片整治示

范区活动。2011年,峄城区被省环保厅、省财政厅列为全省20个国家农村环境连片环境综合整治示范区,拟利用三年时间,在全区5个镇驻地、130余个村(社区)开展以农村生活污水、生活垃圾和畜禽养殖污染治理为主的综合整治,项目实施后全区40%的行政村环境可以得到改善,目前2011年2个镇23个村的整治已通过了省厅验收。

4、积极探索生活垃圾处理新模式。“就地减量化资源化”垃圾处理模式得到了国家、省高度认可,2012年和2013年两次作为先进市在全省现场会发言介绍经验,2013年全省农村环保现场会在我市召开。

二、目前我市农村生态环境保护的困难和存在的问题

尽管我们做了大量的工作,依然存在如下问题。一是农村环保资金来源不足,治理涉及面较小,距离百姓的需求还有较大距离。二是农村环保机制还没有形成或理顺,工作推动难度较大。

人缘春 市人大代表、政协委员 《新视听》由今缘春酒业赠阅

吉林师生研发“防地震床”可自动将人“包住”

“地震发生的瞬间你可能正在熟睡,假如遇到这种情况,这款‘防震床’或许就能帮你躲过一劫。”近日,在吉林白城师范学院机械工程学院,师生们研发出一种可以在地震来临时保护梦中人的特殊床板,设计理念源于杠杆原理,以做到“趋利避害,防患于未然”。

这款“救命床板”的模型,只是很平常的两层木板叠加在一起,旁边还有个类似床头柜的小摆件。“外形很普通,门道和机关都藏在里面。”机械工程学院钟利军院长揭开床板内部。“床板上层实际是三块板拼接而成,中间一块被固定,两侧的板材能在地震到来的那一刻迅速反应,从两边向上合拢形成一个三角体,把床上的人保护在三角空间之下,同时启动电子报警装置。”钟利军说,这一连串的动作得以顺利完成,关键在于床板下方的连杆设计,它巧妙地利用杠杆原理,在完全不需要任何电力支持的情况下就可以启动。

“当然,熟睡中的人或许不会第一时间察觉地震的到来,所以机关的开启不能依靠手动,我们把感知地震的装置放在旁边的一个小柜子里。”钟利军打开柜门,里面露出一个直径约10厘米的圆形钢球。当地震发生时,钢球摆动碰撞敏感机械开关,钢球自由下落和连杆碰撞,触动床板启动开关。

(谭志斌)

河南鹿邑男子被刑拘 拘留通知书罪名空白

到2013年12月30日,河南省周口市鹿邑县太清宫镇太清办事处的赵先立被拘留在该县看守所已达27天。当地检察院办案人员给家属出具的拘留通知书上,赵先立涉嫌的罪名一项为空白。检察院回应称,拘留通知书是县公安局出的,公安局刚换的系统,“可能是系统生成的时候没有生成”。

据赵先立的妻子杨瑞介绍,2013年12月3日上午11点多,鹿邑县检察院的3名工作人员来到其家中,将赵先立带走询问。次日上午10点多,杨瑞再次来到检察院大厅,检察院办案人员,让其在刑事拘留通知书上面签字。签字时她曾问对方赵先立涉嫌的罪名,“他说可能是贪污罪”。

北京市才良律师事务所朱孝顶律师表示,检察院给出的理由很荒唐,“就算是计算机系统问题,也可以进行人工检查,避免错误”。

(怀若谷)

摩洛哥公务员 将从2015年起延迟退休

据摩洛哥《经济学家报》2013年12月30日报道,从2015年起,摩洛哥公务员的退休年龄将从目前的60岁延至62岁,此后每年延迟6个月,最终退休年龄为65岁。

报道说,预期寿命提高、就业人口减少、退休基金长期不足等是调整公务员退休年龄的主要原因。2013年,摩洛哥退休基金会管理的民事养老金赤字为220亿迪拉姆(约合27.5亿美元),而50年来的总赤字高达6050亿迪拉姆(约合756亿美元)。

根据摩政府新制定的公务员退休政策,单位和个人的养老保险缴费比例均将从目前的20%上调至28%,而公务员的年终奖和退休时兑现的一次性现金补贴也将有所调整。

(蔡施浩)

美国男子发现 自家自来水可燃烧

美国北达科他州男子雅各布发现自家水龙头中流出的水可以燃烧!而他数年来一直在用这水刷牙和洗澡。专家解释,这种现象是由水力压裂现象导致的。水力压裂是用大量掺入化学物质的水灌入页岩层进行液压碎裂以释放天然气。北达科他州目前是美国产油的第二大州。(晶报)



包子铺珍藏习近平所坐桌椅 “主席套餐”仍最火

2013年12月28日中午,习近平来到北京庆丰包子铺月坛店,排队买包子。

“习主席曾经坐过的椅子已被店家收起来了,不过还有很多顾客来店合影。”2013年12月30日中午,北京月坛北街的庆丰包子铺中,明知习主席就餐的桌椅已被替换,仍有近40名顾客在排队等待照相,几名工作人员在维持秩序,猪肉大葱包子、炒肝和芥菜组成的“习主席套餐”仍是店内最火的套餐。

有些顾客从进店开始,就拿着手机将自己买包子的过程全程录像,并且边录边自行解说。“现在我已经进入主席曾经吃饭的店……”只见他径直走到点餐台,对店员大声说道,“我要一份‘习大大套餐’”,店员听后微笑着开始复述菜单,“二两猪肉大葱,一碗炒肝,一份芥菜”。



市民买了包子后直奔习主席曾经坐过的位子,庆丰包子铺的工作人员也证实,已将习主席坐过的桌椅珍藏,对于店方做法,顾客表示可以理解。(张静雅)

我国19省取消生育间隔 中央要求严控多孩生育

中共中央、国务院近日印发了《关于调整完善生育政策的意见》。意见明确,调整完善生育政策的基本原则一是确保生育水平不出现大的波动;二是城乡统筹,在城乡同步调整完善生育政策;三是在国家统一指导下,各地从实际出发作出安排。

据统计,目前已有19省份取消了生育间隔,意味着符合生二胎条件的夫妇,可以自愿决定二胎的生育时间。自2002年吉林、江苏最早取消“生育间隔”至今,近10年来的实践证明,取消二胎“生育间隔”的省份,未带来“婴儿潮”和人口数量激增。目前未放开生育间隔的省份还有:黑龙江、

宁夏、云南、青海、西藏。而此次中央、国务院意见中,又将“合理的生育间隔”提出,作为对各地计生的要求。

意见还要求,进一步完善农村计划生育家庭奖励扶助、西部地区“少生快富”、计划生育家庭特别扶助等利益导向政策,实行奖励扶助标准动态调整机制。

此外,要建立和完善计划生育家庭老年人扶助制度。妥善解决计划生育特殊困难家庭(指独生子女发生伤残或死亡、未再生育或收养子女的家庭)的生活照料、养老保障、大病治疗、精神慰藉等问题。(温霁)

科学家查明北京雾霾6大主要贡献源

记者日前从中科院获悉,中科院大气物理研究所研究员张仁健课题组与同行合作,对北京地区PM2.5化学组成及源解析季节变化研究发现,北京PM2.5有6个重要来源,分别是土壤尘、燃煤、生物质燃烧、汽车尾气与垃圾焚烧、工业污染和二次无机气溶胶,这些源的平均贡献分别为15%、18%、12%、4%、25%和26%。

科研人员对2009年至2010年不同季节在北京城区采集的121对特氟龙和石英膜PM2.5样品进行分析,获取了北京四个季节PM2.5的质量浓度、29种元素、9种离子和8个组分有机碳无机碳等资料,探讨了

不同季节影响北京PM2.5的主要贡献源。

研究显示,沙尘天气常对春季气溶胶有重要影响,而在秋冬季节,来自建设工地的浮尘和街道的再悬浮尘是土壤尘的主要来源。燃煤源在冬季贡献最大,生物质燃烧源贡献春、秋季较高,冬、夏季较低。工业污染源贡献在夏秋季节较高。硫酸盐、硝酸盐等组成的二次无机气溶胶在夏季和春季的贡献最高。如果将燃煤、工业污染和二次无机气溶胶三个来源合并起来,化石燃料燃烧排放成为北京PM2.5污染的主要来源。北京周边省份快速发展的工业生产会带来跨境传输的污染。

医生、警察感染艾滋病 纳入职业病

据国家卫生计生委等四部门日前印发的《职业病分类和目录》的通知,艾滋病、白斑、爆震聋等职业性疾病进入调整后的职业病范畴之中。职业病是指企业、事业单位和个体经济组织等用人单位的劳动者在职业活动中,因接触粉尘、放射性物质和其他有毒、有害因素而引起的疾病。依照《职业病防治法》和《工伤保险条例》的规定,劳动者被诊断为职业病可享受相应待遇。

医护人员、警察等可能在工作中因接触艾滋病病毒携带者而面临“职业暴露”,存在被感染的风险。此次印发的《职业病分类和目录》规定,医疗卫生人员及人民警察在职业活动或者执行公务中,被艾滋病病毒感染者或病人的血液、体液,或携带艾滋病病毒的生物样本,或废弃物污染了皮肤或者黏膜,或者被含有艾滋病病毒的血液、体液污染了的医疗器械或其他锐器刺破皮肤感染的艾滋病,均纳入职业性传染病范畴。(刘洋)

中纪委贺卡禁令 引发市场萧条

过去到了11、12月,贺年卡、年历的定制销售就进入了旺季,不过去年情况却来了个180度大转弯。2013年10月31日,中纪委发出《关于严禁公款购买印制寄送贺年卡等物品的通知》,贺年卡和年历市场受到了很大影响。

临近新年,记者走访了北京几家批发市场,发现单位购买、定制的贺卡、年历大幅缩水。由于机关单位不再下单,不少贺卡老板的收入大幅缩水,一名贺卡店老板称,年末两个月的收入,从高峰时段10万元降至今年的百余元,于是转型把贺卡店开成了杂货铺。一些专门印制贺卡的印刷厂也没有了往日的繁忙。(林野)

遥控无人机闯首都机场 致航班延误

据民航部门知情人士透露,2013年12月29日中午11时许,相关部门雷达发现在首都机场东部有一不明飞行物移动,飞行高度约为700米,时速达100多公里。相关部门立即通知民航航空管部门,该区域的两班次航班采取空中避让措施。同时派出直升机对不明飞行物进行追踪拦截。

经查,此次飞行活动没有履行报批程序申请空域,致首都国际机场十余班次飞机延迟起飞,两班次实施空中避让。

警方通报,该物体为一架经航模改装的无人机,事发时系北京某公司员工遥控开展测绘作业。目前,四名涉案人员因涉嫌危险方式方法危害公共安全罪被刑事拘留,警方正在对此案进一步审查。(周鑫)